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Allegato 2 Italia 
 
 
 
 
 
 

ELEMENTI ESSENZIALI DEL PROGETTO 
 

 
TITOLO DEL PROGETTO - Voce 4 

TUTTI PER UNO… 

 

SETTORE  e area di Intervento  - Voce 5 

Assistenza 

Disabili 

 

OBIETTIVI DEL PROGETTO - Voce 7 

Supportare la realizzazione di progetti personalizzati 

Individuare e valorizzare i punti di contatto e di interesse reciproco tra il volontario del servizio 

civile e le persone con disabilità più giovani, in quanto soggetti portatori di interessi comuni 

collegati all'età 

Realizzare una mappatura delle “non attività”, ovvero dei momenti dove le persone sono 

stimolate alla relazione e alla cura del proprio benessere attraverso il riconoscimento di spazi 

informali e meno strutturati 

Aumentare le occasioni che favoriscano la gestione della relazione informale all'interno degli 

spazi del Centonove e dintorni e più in generale sul territorio di appartenenza 

Favorire lo sviluppo ed il potenziamento delle capacità relazionali e comunicative dei soggetti 

autistici, nonché supportare e incentivare l’intenzione comunicativa. 

Aiutare la persona autistica a sviluppare strategie finalizzate ad una più ampia dell’altro, 

stimolando una maggiore percezione delle emozioni. 

Sostenere la persona autistica nella percezione dello stato di difficoltà, nella consapevolezza delle 

proprie competenze di intervento, nell’individuazione dell’aiuto più efficace e nella valutazione 

delle conseguenze 

 

CRITERI DI SELEZIONE  - Voce 18/19 

Il sistema di selezione è articolato nelle seguenti fasi: 

Prima fase di valutazione sulla base dei curricula inviati dai candidati, secondo i seguenti criteri: 

- Esperienze:  (totale massimo di 30 punti) 

- Titoli, esperienze aggiuntive e altre conoscenze: (totale massimo di 20 punti) 

Nella seconda fase ogni candidato, in possesso dei requisiti obbligatori, è selezionato attraverso 

un colloquio orale, sulla base della scheda di valutazione allegato 6 di cui al bando 20 agosto 2018. 

 

POSTI DISPONIBILI E SEDI DI SVOLGIMENTO - Voci da 9 a 12 e 16 

Posti: 3 

Sede: Consorzio Servizi Sociali IN.RE.TE. via Arduino, 109 – IVREA (TO) 

Codice sede: 125313 
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ATTIVITA’ D’IMPIEGO DEI VOLONTARI - Voce 8.3 

− Accompagnamento e supporto alle persone con disabilità nelle attività occupazionali e nei 

laboratori in cui sono coinvolte 

− Affiancamento e supporto alle persone con disabilità per attività ludico ricreative, per 

uscite pomeridiane e serali e in generale in iniziative che facilitino il coinvolgimento delle 

persone con disabilità più giovani 

− Osservazione e censimento degli spazi di “non attività” e condivisione con l'equipe di 

lavoro 

− Progettazione, realizzazione e conduzione, in affiancamento all'operatore del servizio, di 

riunioni tra utenti del centro che siano espressione di nuovi bisogni e vissuti 

− Affiancamento e supporto nello svolgimento di incontri individuali o in piccolo gruppo  

finalizzati alla verifica delle autonomie presenti e all'individuazione di comportamenti 

problema 

− Supporto all'operatore nelle azioni di addestramento alla riduzione del comportamento 

problema, tramite l’acquisizione di abilità sociali e comunicative 

− Supporto all'operatore nelle azioni di strutturazione dello spazio, del tempo e dell’attività 

−  

EVENTUALI REQUISITI RICHIESTI - Voce 22 

Requisiti obbligatori:  

− Diploma di scuola media superiore 

− Patente di guida B 

 

SERVIZI OFFERTI (eventuali)  Voce 10 e 12 

Senza vitto e alloggio 

CONDIZIONI DI SERVIZIO ED ASPETTI ORGANIZZATIVI - Voce 13, 14, 28 

Monte ore annuo:  1400 ore annuali con un minimo di 12 ore settimanali 

Giorni di servizio a settimana dei volontari: 5 giorni a settimana 

Eventuali particolari obblighi dei volontari durante il periodo di servizio: 

− utilizzo mezzi dell’ente (auto e furgone trasporto persone)  

− flessibilità oraria nelle attività previste durante la settimana 

− predisposizione alla relazione di aiuto  

− capacità di saper prendere iniziative in accordo con gli operatori dei servizi 

− predisposizione al lavoro in equipe 

− disponibilità a svolgere servizio in altre sedi del Consorzio durante la chiusura estiva di 

due settimane del Centonove e dintorni (previa autorizzazione del Dipartimento Servizio 

Civile) 

− disponibilità alla partecipazione ad eventuali corsi/seminari sul territorio nazionale, con 

spese a carico dell’Ente, previa autorizzazione del competente Ufficio Nazionale  

−  

CARATTERISTICHE CONOSCENZE ACQUISIBILI - Voce 26, 27, 28 

Il Dipartimento di Culture, Politica e Società dell’Università di Torino ha deliberato che lo 

svolgimento del servizio civile dia il diritto agli studenti iscritti ai corsi di studio dei quali è 

responsabile di richiedere il riconoscimento di 3 CFU - prot. n. 1040 del 25/07/2017 

La Provincia di Torino, ora Città Metropolitana di Torino, con proprio Decreto del Sindaco DEL 

della Città Metropolitana di Torino n. 28312/2017 riconosce all’anno di servizio effettivamente 

prestato e certificato, lo stesso valore del servizio prestato presso un Ente pubblico. Si allega il 

testo del Decreto della Sindaca Metropolitana. 
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In riferimento agli obiettivi ed alle azioni svolte dai volontari ed alla diffusione dell’esperienza del 

servizio civile Il Consorzio IN.RE.TE., ai sensi della Deliberazione Consiglio di Amministrazione 

n. 15 del 30/05/2014, rilascia al termine del Servizio Civile un’attestazione dell’avvenuta 

esperienza e delle competenze acquisite. 

 

FORMAZIONE SPECIFICA DEI VOLONTARI - Voce 40, 41 

La formazione specifica prevede i seguenti moduli: 

− INTRODUZIONE GENERALE AL CONSORZIO IN.RE.TE. - 6 ore 

− LA SICUREZZA SUL LUOGO DI LAVORO E LA NORMATIVA DI RIFERIMENTO - 2 

ore 

− I PROGRAMMI DI ATTIVITA’ – 12 ore 

− SVILUPPO DI COMUNITA’ E RICERCA RISORSE – 6 ore 

− SERVIZI DISABILI – 23 ore 

− LA DISABILITA’ – 23 ore 

 

 

 
 


